

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este
Kéziratokat vissza nem adunk.
Szerkesztőség: Kazinczy-utca 5.
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társáná

FŐSZERKESZTŐ:
Dr. HOLLÓ ANDOR

Előfizetési ár:
Égész évre 12 korona, félévre 6 korona. Negyed
évre 3 korona Egyes szám ára 12 fillér
Hirdetéseket a legutányosabb árban közölünk

Apponyi Albert gróf újévi cikke.

A harmadik háborus év első napja meglehetősen kuszált helyzetben találja a magyar politikai pártokat is s mint ismeretes, a pártközi béke felbomlásfélben van. Erről a nehéz helyzetről nagyon érdekes cikket írt Apponyi Albert gróf, a függetlenségi párt kiváló vezéralakja akinek újévi cikkéből közöljük a következő részeket:

1915. sulyos harcoknak, nehézz megpróbáltatásoknak, de a mellett a nemzeti dicsőségnek éve volt. Roppant vérvesztésűnkkel, iszonyu áldozatainkkal, testi és lelki szenvedéseinkkel szemben, a magyar nemzet erkölcsi erkölcsi erejének növekedését, sulyának gyarapodását, jogos igényeinek emelkedését könyvelhettük el.

Ezt az eredményt legelső sorban a harctéren küzdő hőseinknek köszönhetjük; de második sorban annak is, hogy mi, a front mögött, iparkodtunk hozzájuk méltókká lenni. Szükséges volt, hogy a nemzet egységes táborként álljon a külső ellenség előtt; evégből felüggesztettük belső harcainkat, léiretetünk régi viszonyainkat, sőt, a lehetőség legszélsőbb határáig, túrtünk új sérelmeket.

Igy keletkezett az összhang a front előtt és a front mögött teljesített kötelességek közt; a kető együtt eredményezte a tekintély azon öregbedését, melynek gyakorlati következményeit majd csak további erőfeszítések árán fogjuk levonhatni, de mely ezt a további erőfeszítést erősen megalapozta, kilátásait mérhetlenül fokozta.

Másképp legyen ez 1916-ban? Szabad-e másképp lennie?

Nem tart-e tovább a háboru, mely létünk fölött dönt? Nem kíséri-e továbbra is éber és nem mindig jóindulatú figyelemmel a magyar nemzet magatartását barát és ellenség? Nem forognak-e tehát kockán ép úgy az erkölcsi

mint a harcászati eredmények? Nem kell-e tehát a front mögött ép úgy, mint a front előtt az eddigi eljárást követnünk?

Józanul ki válaszolhatna erre nemmel?

Hát akkor miért fenyegeti mégis veszély a front mögötti hadállást, míg a front előtt győzelmesn küzd a hadserög? Miért ingadozik a magyar politikai tényezők harcvonalá, míg a magyar katona erőssége rendületlenül áll a viharban?

Megérdemli-e a pénzügyi központ, egy, némelyik szerint szerencsétlen ötlet, hogy miatta a helyzet fölboruljon s az a harmonikus kép, melyet a magyar nemzet eddig a bámuló világ elé állított, eltorzuljon?

Vizsgáljuk a dolgot egész elfogulatlanul; iparkodjunk a szembekevert két álláspontot tárgyilagosan mérlegelni. Mert csak ilyen mérlegelés alapján találhatjuk meg az utat, mely a bonyaladalomból kifelé vezet.

A kormány arra hivatkozik, hogy a háboru gazdasági, valutaés hitelügyi következményei miatt az esetleg fenyegető válságokkal szemben szükség van a pénzügyi intézetek megtámasztására és működésük bizonyos szabályozására.

Az ellenzék úgy érzi, hogy az a mód, amelyen a kormány ezt a megtámasztást és szabályozást tervezi, egyenes függésbe hozza az összes pénzügyi intézeteket, melyek az új szervezetbe belépnek (erre pedig a facultativ forma dacára mindmegannyian reá fognak kényeszerülni) és általuk az egész hittelkereső közönséget az államhatalomtól azaz a mindenkori kormánytól. Ezzel pedig a politikai szabadságra megseminisítő csapás méretének.

A háboru okozta hitelügyi megrendülésekkel szemben keres a kormány biztosítékát; tehát egy ideiglenes, egy átmeneti termé-

szeti jelenség veszélyeivel akar megküzdeni. Engedjük meg, hogy erre szükség van, hogy ebből a szempontból mélyen bele kell nyulni a gazdasági és különösen a hitel-szervezetbe. Vannak szakférfiak, akik ezt is tagadják. De én most nem akarom kétségbevonni; elfogadom a továbbiak alapjául. Amde ebből mi és mennyi következik? Csak az és csak annyi, hogy a válságos viszonyok idejére, tehát ideiglenesen jeleggel, a szükséges, esetleg drasztikus jellegű intézkedéseket meg kell tenni, de korántsem az, hogy ebből az ötletről, a mai rendkívüli helyzet felhasználásával a pénzügyi reformot állandó jelleggel és a kormány gazdasági hatalmának állandósított tulengésével keljen keresztülvinni.

Ha az összeütközés abból eredne, hogy az ellenzék ellene szegül a háboru helyzet által indokolt ideiglenes pénzügyi intézkedések megtételnek, akkor a kormány joggal hivatkozhatnék olyan kötelességre, mely nem enged, hogy az ellenzéknek deferráljon; akkor méltán hárihatná az ellenzékre a felelősséget.

Az utolsó órában emelem föl szavam, hogy kölcsönös méltányossággal és tárgyilagossággal jöjnapulattal háritsuk el azt a veszedelmet, mely ma élesebb parlamenti összeütközésekből reánk szakadhat. A tervbe vett pénzügyi alkotásnál tartasuk szem előtt a célt, amely nem más, mint időleges bajokon való időleges segítés. Lehetetlen, hogy meg ne találjuk az utat, melyen mindeket fél elláspontjának igazát, mely legalább erős meggyőződését: a hitelügyi válság elhárítását egyfelől, a közszabadság megővését másfelől, összegyeztetni sikerül.

Ehhez pedig adjunk időt a javaslat tárgyalásának elhalasztásával.

Használjunk

hadisegély

póstabélyeget.

Előfizetési felhívás 1916-ra.

Az 1916. év küszöbén új előfizetést hirdetünk lapunkra s ezt a felhívást csak azzal az ígéretünkkel kapcsolhatjuk össze, hogy a ránk következő új esztendőben is azok maradjunk, akik voltunk: a közérdeknek szerény, de bátor és megfélemlíthetetlen munkásai, a magyar nemzet igazságainak, a függetlenségi párt elveinek tántorítatlan hirdetői s az eseményeknek tárgyilagos, fürge krónikásai

A világháboru vérzivatarában pillanatnyilag háttérbe szorultak ugyan a napi politika kérdései, de ez nem jelenti azt, hogy ezekben a magyarságra nézve nagy fontosságú kérdésekben egy jottát is feladtunk volna eddig elfoglalt intranzingségi függetlenségi álláspontunkból s hogy annak idején fegyvereink teljes erejével ne lépünk majd ismét a porondra ezeknek az elveknek diadalra juttatása végett.

A Felsőmagyarországi Hirlap előfizetési árai a beállott nagy anyagdrágulás ellenére az új évben sem emelkednek. Előfizetési áraink a következők:

egész évre	12 K.
fél	6 "
negyed	3 "

Felmentettek behívása.

Jól informált helyről szerzett értesülések szerint a felmentett tartalékosokat, póttartalékosokat, a mennyiben a harminkettedik évet még nem töltötték be, legnagyobb részt be fogják hívni. Erre az intézkedésre okot az adott, hogy az idősebb korosztályokhoz tartozó és a népfelkelési pótszemléken alkalmasnak talált népfelkelők közül közérdekből való nélkülözhetetlenség

NÉVJEGYEK

A LEGSZEBB KIVITELBEN KÉSZÍTETNEK
LANDESMANN MIKSA ÉS TSA
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN, KAZINCZY-UTCZA 5. SZÁM.

oimén igen soknak a felmentését kérték.

A honvédelmi minisiterium már a későbbi leiratában is figyelmeztette az ajánlásra jogosult közigazgatási hatóságot, hogy a nélkülözhetetlenek felmentésénél az idősebbek fognak először előnyben részesülni.

Ennek az elvnek a megvalósítása képen történik most meg egyes felmentettek behívása. A közhivatalok, pénzügyesek, a hadsereggel szerződéses szállítói viszonyban álló vállalatok, amennyiben újabb besorozott idősebb korosztályú alkalmazottak felmentését kérik, fiatalabb korosztályú felmentett alkalmazottairól le kell mondaniok.

Szó van arról is, hogy a honvédelmi minisiterium kontingentálja a vidéki pénzügyeseknél a felmentettek számát. A legnagyobb vidéki pénzügyeseknél 4, a középnagyoknál 3, a kisebbeknél 2 tisztviselő lehet felmentve.

Hogy egyéb vállalatok felmentett alkalmazottainak számát is kontingentálai fogják-e, arról tudomásunk még nincs. De nagyon valószínű, hogy hamarosan erre vonatkozólag is történik intézkedés.

Levél a Doberdóról.

Egy újhelyi flu az olaszok nagy veszteségeiről.

Nagyon érdekes levél érkezett napokban az újhelyi Behyna-ócgüzet vezetőjéhez. A cég egyik volt alkalmazottja küldötte az olasz front-ról, ahol vítéül harcol. A legendás Doberdóról és a doberdói harcokról beszélt el részleteket a levél, melyet itt közlünk:

Kedves V. Ur!

Bocsásson meg, hogy oly régen nem írtam. Azóta sok jó és rossz napot éltem át, de hát mindent megszakít az ember, még ezt a cigány életet is. Kivételt csak a nehéz gránát képez, ezt nem lehet megszokni.

Legutóbb a Doberdón és a Monte Szt. Mihelien levő úgynevezett „haláldombon” voltunk állásban. Meleg napok voltak. Csak egy esetben történt meg, hogy az olaszok egy kis részen benyomultak állásainkba, de egy főóra múlva csak halott, sebesült és fogoly volt ott. Egy kis része elmenekült. Én azt hiszem, ha még tíz offenzívát is indítanak az olaszok, az eredmény ugyanaz lesz mint az eddigieknél: óriási veszteség. Igaz, hogy nekünk is volt veszteségünk, de nekik sokkal több. A halottak rakáson fekszenek állásaink előtt. Megtörténik, hogy egy-egy nehéz gránát levég állásaink előtt és az olasz hullákat darabokra tépve, bedobja embereink közé.

A Doberdót természetrajzilag leírni igen könnyű. Ameddig ellát ember, csak követ és apró cse-nevész fákat lát.

Most nyugodtabb helyen, a „Krn“-nél vagyunk. Itt már hideg eléggé érezhető, a szél pedig egyenesen szemtelen.

Üdvözlöm az urakat,

szívélyes üdvözléssel
Miczkó.

Néhány szó a polgárőrsegről.

III.

Azt tartja a példaszó, hogy aki á-t mond, annak rendszerint b-t is kell mondania. En nemcsak igazodom a példaszóhoz, hanem túl is hajtom ezuttal egy kicsit, amennyiben, ime c-t is mondok immár a polgárőrseg dolgáról ebben az újabb szerény közleményben.

Igaz, hogy ez újabb sorok megírása egyik parancsnokom öhajására történt, és ez az öhajítás parancs énnekem. Elvégre fejelemnek csak kell lenni a seregben. Hiszen még az iskola, a kicsinyek serege is, olyan fejelem nélkül — Miemeyer legalább így állítja és én hiszek neki — mint a malom víz nélkül.

Ezuttal a polgárőri intézmény anyagi ügyeire bátorodok minden jóra fogékony közönségünk szives figyelmét irányítani.

Talán semmiféle intézmény nincs a világon, amihez — legalább mellesleg mozgató erőként — több — kevesebb pénz ne kellene. A polgárőri intézmény fenntartásához is szükséges bizonyos mértékben ez a fontos eszköz. A polgárőrseget föl kell szerelni. Ha nem is sokféle és drága felszerelési tárggyal, de legalább felirós karszalag, jelző szipal stb. Az ügyemet ösljaira nyomatványok szükségesek. Az ügyeletes tisztviselők állomáshelyén télenyáron világítani kell éjen, sőt télen fűteni is. Ez és még sok egyéb mind költséget igényel.

Igaz, hogy a megalakulás idején felhívást intézett a vezetőség a közönséghez ez irányu adakozásra. Nem mondom, hogy a felhívás általában zárt fülekre talált, de csak félig-meddig nyitott — zsebekre. Az akkor begyűlt közönséget érdemlő szives adományokból fedezni lehetett a legsűrűsőbb pillanatnyi szükségleteket. De azóta újabb szükségletek merültek fel. A karszalagok pl., a melyek jelenyül és ismertető jelül szolgáltak, azóta elkoptak. Már hiába, az idő vastoga mindenfajta anyagot megrág. Még a legerősebbet is. A jelző szipok elromlottak, hosszabb időn át el is kallódtak. Ezek helyébe újakat kellene beszerezni. Az ipartestület, amely dícséretet és köszönetet érdemlő nagy kézséggel átengedte az ügyeletes őrség céljaira helyiségeit, akarva sem egyenlithető ki azt a mintegy 500 koronára rugó világító- és fűtőanyag számlát, amit a polgárőrseg ott tartózkodása okozott neki. A testület u. i. ez idő szerint a szokott-nál is szűkebb viszonyok között él. Ez természetesen is, hiszen fenntartó tagjainak tulnyomó része a csatárokra várják. Ez összeg meliőbbi ki egyenlithető is erkölcsi köteleesség. A fenti körülménynek is része van benne, hogy e tél eleje óta már a városi hatóság bocsát az őrség rendelkezésére a rendőrségi épületben egy szobát.

De ki fedezze az említett és a jövőre még fel merülő kötele-ségeket? Azt igazán nem lehet ki-várni, hogy a polgárőrseg vezetői vagy tagjai, vagyis azok viselői e

terheket is, akik amugy is fáradás-gos és önfeláldozó személyes szolgálatot teljesítenek ez intézmény érdekében. Egy rókáról nem méltányos cék bőrt lehozni, még ha lehetne is. Csak természetes volna tehát, ha e terhet a polgárőrseg intézményén kívül álló egyének igyekeznének önként magukra vállalni.

Ezért azzal a tiszteletteljes ké-réssel járulok azokhoz a polgártár-sakhoz, akik egy és más — bizo-nyára méltánylást érdemlő okból — nem vehetik ki a polgárőri teendők-ből közvetlen vagyis személyes részüket, hogy az intézményt anyagi támogatásban részesíteni kegyesked-jenek. Ezzel ök is vállalják vennék annak az intézménynek a terheit, amely mindnyájunk javára mindnyá-junk javára munkálkodik és így a régebbi jöleklü adakozókkal együtt érdemet szerzőnek annak fenntar-tása körül, mintegy megváltva a szem-lyes szolgálatot.

A jó óéi érdekében e lap szer-kesztősége bizonyára szivesen vál-lalkozik arra, hogy az esetleg beér-kezendő adományokat illetékes hely-ükre juttassa.

Új rendelet a lisztfogyasztról. Kenyérjegyek január 10-étől.

A kormány közzétette a hiva-talosalapban, azt a mult napokban bejelentett rendeletét, amely a liszt-fogyasztás tekintetében nagyobb ta-karékosságra kényszeríti a polgári takosságot és életbelépteti az ugy-nevezett kenyérjegy- rendszert.

A rendelet főbb pontjai a követ-kezők:

1916. január 20-tól kezdődőleg naponként bárkinek és fejenként buza-, rozs- vagy árpalisztból vagy e gabonaszemek keverékéből előál-lított lisztből legfeljebb 240 gram-mot szabad fogyasztania. Nehéztesti munkával foglalkozók részére a köz-igazgatási hatóság a naponkénti és fejenkénti mennyiséget legfeljebb 300 gramm lisztre felemlheti. Ös-termeléssel foglalkozók naponként és fejenként buza-, rozs- vagy árpa-lisztből, vagy e gabonaszemek ke-ve-rékéből előállított lisztből legfel-jebb 400 grammot használhatnak fel. A felhasználható lisztmennyiséget mindenki elsősorban saját meglévő liszt- vagy gabonakészletéből köte-le-sen fedezni.

Buza-, rozs- és árpalisztet, va-lamint e gabonaszemek keveréké-ből előállított lisztet, továbbá ez ilyen lisztemekéből előállított ken-nyeret január 10. napjától kezdve csak a közigazgatási hatóság által kibocsátott liszt- és kenyérfogyasz-tási igazolványok ellenében szabad forgalomba hozni, elidegeníteni vagy vásárolni. Az igazolványokra vo-natkozó közelebbi rendelkezéseket a közigazgatási hatóság állapítja meg.

Liszt- és kenyérfogyasztási igaz-olványokra csak annak van igénye, akinek a tulajdonában levő liszt vagy gabonakészlet a felhasználható lisztmennyiséget nem fedezi. Azok, akik rendszeresen ételeknek, kiszolgálatásával ipar- vagy keresetsze-rűen foglalkozó üzemekben étkez-nek, csak kenyérfogyasztási igazol-ványra tarthatnak igényt.

Ételek kiszolgáltatásával ipar- vagy keresetszerűleg foglalkozó üzem-ek kenyeret csak kenyérjegy-szel-vények ellenében az azokon feltűn-tetett kenyérmennyiségnek megfe-lelő mértékben szereshetnek/be-

Liszttel pedig a hatóság előtt be-igazolandó rendes vendégforgalmuk-hoz köpest látandók el.

A hatósági rendelkezéseket vár-megyékben és törvényhatósági jog-gal felruházott városokban a tör-vényhatóság első tisztviselője, Bu-dapestben a városi teszi meg.

Akinek augusztus 16-ig számi-tendő házi szükségletét meghaladó gabona- vagy lisztkészlete van, az készletének a házi vagy gazdasági szükségletét meghaladó részét a közigazgatási hatóság felhívására kö-telek a hatóságilag megállapított leg-magasabb áron készpénzért a lakos-ság lisztellátási céljára a hatóság rendelkezése szerint átengedni

Gabonakészletek birtokosai any-nyi gabonát tarthatnak vissza, ameny-nyi az illető lisztmennyiség előállít-ásához szükséges.

Mindazokat, akik e rendelkezé-seket megszegik, két hónapig ter-jedhető fgházal és 600 koronáig terjedhető pénzbírsággal sújtják, azonkívül elkobozzák a lisztkész-letet.

HIREK.

— A főispán felhívásához.

Az a meleg szózat, melyet vár-megyének főispánja az újvíri gra-tuláció-megvaltások érdekében köz-zönségünkhöz intézett, újabb és újabb eredményeket hoz a hadi-árvák felszegyelésének nemek céljára. Szerkesztőségünknek újab-ban Fenyő József petróleum-gyári igazgató adott át e címen 10 koronát Gáthy József csörgői lakos pedig 3 koronát. Itt emlíjük meg, hogy dr. Ambrózy Ágoston adományának összegét mult számunkban sajtóhíval közöltük és így most helyesbítjük az összeget, amely 20 (husz) koronát tett ki. Összesen tehát ezideig 33 korona érkezett lapunkhoz gra-tuláció-megvaltás címén.

— Házasság. Dr. Goralcsky Brunó, sátorlajuhelyi törvény-széki joggyakornok, ki jelenleg katonai szolgálatot teljesít, e hó 25-én esküdött örök hűséget Rimár Iónának, Rimár József építész, közbecsülésben álló polgártársunk leányának.

— Karácsony a dohánygyári és a bródyi kórházban. Széchenyi Ernőné jószágos, meleg szíve gondoskodott arról hogy a szent estén, karácsony előestéjén, szenvedő hőseink ne érez-zék anyjira a szeretett család hiányát s áhitattal gondolhassanak szeretet-faikra. A páratlanul agilis, semmi fáradtságot nem ismerő nemes gréfné hívó szózatára ezuttal is megeredt a jótékonyság forrása s a közönség minden rótege sietett, hogy adomá-nyaival hozzájáruljon a sebesült és beteg katonák karácsonyi megörven-deztetéséhez.

Gróf Széchenyi Ernőné éjt nap-pallá téve dolgozott és fáradozott s természetesen maga járt elől az ada-kozásban, de meg is volt fáradozásá-nak eredménye, mert egy egész vasuti kocsiakomány szerzetadománnyal ő maga ment fel Bródyba és maga osztotta ki az ajándékokat sebesült hőseink között s amikor jószágos lelkének megszerzte azt az örömet, hogy szenvedő hőseinknek ott a harctér közelében örömet és

némi megnyugvást szerzett, sietett haza, hogy itt a sátoraljujhegyi dohánygyári kórházban személyesen rendezze a karácsonyi ünnepet s ő maga is részt vegyen sebesültjei örömeiben.

Diszes nagy közönség jelenlétében szólalt meg a szent ének „Menyből az angyal”. Az ágyaikon beteg, sebesülten fekvő hőseink ssemében a meghatottság könnye csillant meg. A szent ének elhangzása után a grófné maga osztja ki a már ísléses táloakon minden katona részére elkészített karácsonyi ajándékokat. Igazán bámulatos volt nézni, mi mindent hozott össze a jótékonyaság. Minden kapott süteményt, gyümölcsöt, pipát, dohányt, szivart, cigarettát, kését, pénzes erszényt, pénzesel, levelező-lapokat stb. Szenvedő hőseink gyermekies örömmel és háálval fogadták az ajándékokat s amikor az ünneplő közönség eltávozásával pihenésre hajtották fejüket asszal a jóleső megnyugvással alhatlak el, hogy nem hiába szenvedtek és küzdöttek, mert van e hazában nemese gondolkodó társadalom és siet enyhíteni fájdalmát azoknak, akik érte küzdöttek.

De még ezzel sem merült ki a nemes grófné tevékenysége, gondoskodott arról is, hogy a muokában osztályos társai, a buzgó ápolónénék is kivegyék részüket az ő szeretetteljes gondoskodásaiból. Mindegyiküknek kedveskedet valamivel és igazán megható volt látni, mily örömmel és háálval fogadták az ő szeretett főápolónőjüktől kedves ajándékait.

— **Karácsonyfa-ünnepély.** Király-hélmecsről írják nekünk: Kedves, bensőséges, pompásan sikerült színelőadást rendeztek folyó hó 26-án a perbenyiki áll. óvoda növendékei. Megjelentek az ünnepélyen gróf Mailáth József v. b. t. t. és felesége Széchenyi Mária grófné, a főiri család valamennyi tagjával, továbbá a helybeli intelligens közönség, valamint a kórház lábbaadozó betegei is. A hasafias és vallásos jelenetekből összeállított, dalokkal, táncokkal és egy egy aktuális színjátékkal kiegészített nagyszerű műsor igazi gyönyörűséget szerzett a hallgatóság-nak, melynek az előadás folyamán számtalanszor kifejezést is adtak. Hogy mit jelent 4-5 éves apró gyermekeket betanítani arra, hogy egy délutánt betöltő változatos programot minden zökkenés és fennakadás nélkül lejártsanak s emellett a hallgatóságot nemcsak derültségben tartsák, de helyenkint komoly hatásokat is váltanak ki, azt csak az tudja kellően értékelni, aki valaha

megkísérelte hasonló nehézségek leküzdését. A legteljesebb méltányással kell tehát szólnunk Román Károlyné perbenyiki áll. óvónő munkájáról, aki a kicsinyeket fáradságtalan buzgalommal betanította. Az előadás kiváló erkölcsi sikerén kívül szép anyagi sikerrel is járt s 57 koronát jövedelmezett a rokkant katonáknak.

Nem mulaszthatjuk el, hogy egyttal meg ne emlékezzünk arról a megható s páratlan áldozatkészségről, melynek a perbenyiki kegyelmes asszony ezuttal újabb bizonyágát adta. A jótékonyaságért általánosan ismert és felette tisztelt nemes szívű grófnő a szép és értékes ajándékokkal valósággal elhalmozta a helybeli iskolás és óvodás gyermekeket, a hadbavonultak gyermekeit, a sebesült és beteg katonákat, nem feledkezvén meg a környékbéli szegényekről, özvegyekről és árvákról sem, mindennél támogatva, segítve, ahol jószágos szeme szükségét észlelt.

— **Háborus estély Iona-falva javára.** Az az agius és lelkes műkedvelő-társaság amely már egy szépen sikerült estélyt rendezett a felépítendő Iona falva javára, tegnap este ismét összegyűjtötte Ujhely áldozatkész közönségét, mely ezuttal is készséggel sietett a nemes céllra a maga áldozatát meghozni. Diszes és előkelő közönség gyűlt össze a színházban és sok jóakarattal, mindvégig derült és kellemes hangulatban élvezte a derék ifju műkedvelő-gárda produkciót. Az előadóknak sokat kellett pótolniok, mert a legtöbb műkedvelői előadás betegsége, — a szereplők lemondása. — ez estén alaposan dühöngött és a hirdetett előadók közül sokan visszaléptek. A megmaradottaknak azonban még így is sikerült az estét kellemesen betöltő műsort produkálniok. Nagyon kedves volt az első szám a bájos 8 éves Vassonyi Gituka prologusa a továbbiakban pedig ezuttal is tetszetek György Ervin énekszámai Klein Macza és Kozma Bóka szavalata, Dongó Gyula ismert nőimitációi és Timbus Endre előadása Dante Poklából. Az előadás ismét szép összeget hozott a gyönyörű céllra s ezért nagy dícséret illeti meg a rendezőséget és a közreműködőket.

Nyilt-tér.

Boldog új évet kíván
Messinger Mór és neje
Központi kávéház tulajdonos.

folyásától keletre levő állásaink ellen is intézte támadásait. Előnyomulása többnyire már útegeink tűzében meghlusult. Ahol nem így történt, ott az orosz rohamoszlopok gyalogsági és gépfegyver tűzünkben omlottak össze. Az ellenség annak a helynek a legészakibb részén, ott ahol tegnap támadott, a bukovinal hídfő előtt 900 halottat és súlyos sebesültet hagyott hátra. Itt 3 zászlós és 870 főnyi legénység adta meg magát.

A Keletgaliciában tegnap beszállított foglyok száma meghaladja az 1200-at.

Az Ikva és a Putilovka mellett helyenként tűzérési harcokra került a sor. A Kormin pataknál a Styr mellett osztrák-magyar és német csapatok az oroszok előretörését visszaverték.

Olasz hadszintér:

A tirolai harcvonalon az ellenség támadási kísérletét Torbolenél és a Monte Carbonile ellen tüzelésünk meghlusította. A Tonale-szorostól északra levő lejtőkön megkísérelték az olaszok, hogy a genfi lobogóval visszaélev megépítsék drótakadályukat, mire tüzeltünk reájuk.

Délkeleti hadszintér:

Lényeges esemény nem történt.

*HÖFER altábornagy,
a vezérkari főnök helyettese.*

Flottánk nagy sikere.

Megsemmisítettünk egy francia tengeralattjárót.

Budapest, dec. 30.

Események a tengeren:

Folyó hó 29-én reggel egy öt torpedórombolóból és a Helgoland cirkálóból álló flottilánk aMonge francia tengeralattjárót megsemmisítette. Két tisztet és tizenöt főnyi legénységet elfogott, azután a durazzoí kikötőben egy gőzöst és egy vitorlást ágyutűzzel elsüllyesztett és több szárazföldi úteget elhallgattatott. Eközben két torpedóromboló aknába ütközött, aminek következtében az egyik, a Lika elsüllyedt, a Triglav pedig súlyosan megsérült. A tiszték és a legénység legnagyobb részét megmentették. A Triglavot elvontatták, azonban néhány óra mulva el kellett süllyeszteni, amennyiben több, tulnyomó erejű cirkáló és torpedóromboló az egész flottila visszavonulási útját fenyegette. Flottilánk visszatért bázisául szolgáló kikötőkbe. Az ellenséges hajók között csak Bristol és Falmouth típusu angol cirkálókat és Bouclier típusu francia torpedórombolókat lehetett világosan felismerni.

Az oroszok óriási veszteségei.

Fényesen visszavert támadások.

Budapest, dec. 30.

Az osztrák-magyar vezérkar jelenti:

Orosz hadszintér:

Keletgaliciában a harcok terjedelme és hevessége növekedőben van. Az ellenség tegnap nemcsak a besszaráblai arcvonal, hanem a Stripa alsó és középső

Landesmann M. és Társa

≡ könyvnyomdája és papirkereskedése ≡

SÁTORALJAUHELY, KAZINCZY-UTCA 5. SZ.

Levélpapírok, számlák, falragaszok, meghívók, névjegyek és egyéb nyomdai munkák a legpontosabban és jutányos árban készíttetnek

„Felsőmagyarországi Hirlap“ kiadóhivatala.

TELEFONSZÁM 10 Hirdetések jutányos árban felvételnek TELEFONSZÁM 10

ÉRTESÍTÉS.

Tudatom a t. Gazdaközönsséggel, hogy korpa eladására a Korpaközponttól megbízást nyertem és azt 100 kg.-ként 20 korona árban, zsák nélkül, árusítom. Az üres zsákokért darabonként 1 kor. 60 fillér fizetendő, azokat megfelelő árban visszaveszem.

Korpát állandóan raktáron tartok.

Schwarz Ignác
Gálszécs.

Tisztelettel értesítem a m. t. közönsséget, hogy a

Klein Pál-féle üzletet

megvettem, azt azzal szemben levő Rákóczi u. 6. számu házba helyeztem át és saját nevem alatt tovább vezetem. Amidőn ezt a m. t. hölgy közönsségnek tudomására hozom, biztosítom egyttal arról, hogy igyekezni fogok mindenkor a legjobb gyártmányu árut a legnagyobb választékban raktáron tartani. Vevőimet előzékeny és pontos kiszolgálásról biztosítva vagyok kiváló tisztelettel:

Blumenfeld Jenő

Hirdetések jutányos áron felvételnek.

Ajánljuk a t. építő, építész és mészkereskedő urak szives figyelmébe az általunk kizárólag fával égetett, teljesen kőmentes

I. rendű darabos meszet,

mely kiadós voltánál fogva az összes hazai termékeket felülmúlja.

Levélbeli megkeresésekre azonnal válaszolunk, távirati megrendeléseket elfogadunk.

Bankeyesület részvénytársaság
Zemplén-Ladomóczyi mész- és agyagipar
telepe Sátoraljauhely,
Sürgőnycim: Bankeyesület, Telefon 32.



SALGÓTARJANI
Köszénbánya Részvénytársulat
széntermékei (szobafűtésre és ipari célokra)

NEUMAN JENŐ cégnél

Sátoraljauhely

rendelhető meg. Ugyanott legjobb minőségű apró és durva szemű kétszer mosott kovács szén és kokszt valamint porosz briket kapható.

Superfosfát-műtrágya

Káll-só